
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº_______ DE 2008. 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita ao Ministro da Indústria e 
Comércio, Sr. Miguel João Jorge Filho, 
informações referentes ao aumento 
da venda de carros no país e a 

fiscalização do controle de gases 
poluentes que eles irão emitir na 
atmosfera. 

 
  
  
 Senhor Presidente, 
 

            Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso 

I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhado ao Ministro da Indústria e Comércio, Sr. Miguel João Jorge Filho, solicitação 

de informações referentes ao aumento na venda de carros no país e a fiscalização do 

controle de gases poluentes que eles irão emitir na atmosfera. 

 

 

 

JUSTIFICATIVA 
 

Segundo informações publicadas recentemente, o crescimento da indústria 

automotiva brasileira é além das projeções. A Associação das Montadoras (ANFAVEA) 

revisou suas projeções para 2008. Agora, a indústria espera produzir 3,42 milhões de 

auto-veículos (automóveis, caminhões e ônibus), com crescimento de 15% em relação aos 

2,9 milhões de unidades produzidas em 2007. A projeção anterior dava conta de 

incremento de 8,9% sobre 2007. Inclusive, a mudança de projeção vem gerando 

preocupações e sobrecarga para os fornecedores das montadoras a produzir sob estresse 

e tensão. 

Em contrapartida, um dos principais problemas ambientais do país é o aumento da 

emissão dos gases com efeito de estufa. Entre 1990 e 2003 o número aumentou 37%, o 

que representa um desvio de 10% das metas estipuladas no Protocolo de Kyoto, a atingir 

no período entre 2008-2012. 

Os setores da energia e dos transportes são os que mais contribuem para a 

emissão de gases poluentes, reunindo uma quota de 25% das emissões registradas em 

2003. Ao mesmo tempo em que aumenta o número de automóveis em circulação, cresce 

também a quantidade de poluentes emitidos para a atmosfera.  



Diante do exposto solicito ao Ministro da Industria e Comércio, Sr. Miguel João 

Jorge Filho, informações referentes ao aumento na venda de carros e a fiscalização do 

controle de gases poluentes que eles irão emitir na atmosfera. 

 

1) Com o aumento na produção de auto-veículos, o que se pretende fazer para 

evitar que a porcentagem de emissão de gases aumente? 

 

2) Como será feita a fiscalização da quantidade de emissão de gases com efeito de 

estufa por esses novos veículos que irão fazer parte da frota brasileira?  

 

3) Que medidas podem ser tomadas para conciliar o crescimento da indústria 

automotiva brasileira com a preservação do meio ambiente? 

 

 

 

  

 

                                     Sala das Sessões, em 10 de junho de 2008. 

 
 
 
 
 

Rebecca Garcia 
Deputada Federal PP/AM 

 


